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Vyjádření orgánu ochrany přírody – „Inventarizace a návrh zeleně“ v rámci projektu 
„Regenerace části sídliště Brněnská, Okružní a Tylova v Prostějově“ – opravené vyjádření.  

 

Magistrát města Prostějova, odbor životního prostředí, orgán ochrany přírody (dále jen 
Magistrát), obdržel dne 5.3.2015 žádost Statutárního města Prostějova, IČ 00288659, 
se sídlem nám. TGM 130/14, 796 01 Prostějov, zastoupeného Magistrátem města 
Prostějova, odborem rozvoje a investic o vyjádření orgánu ochrany přírody v souladu 
s ustanovením § 65 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění 
(dále jen zákon), pro akci „Inventarizace a návrh zeleně“ v rámci projektu „Regenerace části 
sídliště Brněnská, Okružní a Tylova v Prostějově“. K návrhu regenerace bylo vydáno 
vyjádření čj. PVMU 35728/2015  40. 

Podklady žádosti obsahují návrh dřevin určených ke kácení (38 ks stromů solitérních nebo 
ve skupinách), dřevin určených k přesazení (3 ks) a dřevin s navrženým ošetřením (26 ks) 
ve vnitrobloku sídliště Brněnská, Okružní a Tylova a je doložen jejich zákres v mapě.  

Po opětovném projednání podkladů žádosti s žadatelem dne 30.3.2015 Magistrát uvádí: 

- ke kácení jsou uvedeny dřeviny, které jsou již vykáceny (např. K 38), nejsou 
v soupisu uvedeny dřeviny, zakreslené v mapě ke kácení (např. skupina stromů 
ke kácení u dětského hřiště ve vnitrobloku, strom v blízkosti parkoviště mezi 
ul. Tylova a objektem chráněné dílny SENZA) – podklady je nutné dopracovat, aby 
odpovídaly skutečnosti, 

- kácet dřeviny (s obvodem větším jak 80 cm ve výšce 130 cm nad zemí, 
popř. keřových porostů s výměrou nad 40 m2) je možné na základě povolení 
Magistrátu, jako podklad žádosti o povolení kácení je nutné doložit odborný posudek, 
vyhodnocující funkční a estetický význam dřevin a dále návrh náhradní výsadby 
(v obvyklém poměru 1:3) s dřevinami umístěnými v lokalitě, kde ke kácení došlo, 

- nesouhlasíme s kácením skupiny dřevin mezi objektem chráněné dílny SENZA 
a bytovým domem na ul. Brněnská (skupina K 18-K 20 a skupina K 21-K 32), 
v této skupině se (podle inventarizace Stromy pod kontrolou) nacházejí dřeviny 
na stanovišti vhodné a dlouhodobě udržitelné (např. K 19-K20, K 29 - K 32). V této 
lokalitě by došlo k odstranění zeleně bez náhrady a k nadměrnému rozšíření 
zpevněných ploch, bez odclonění objektu chráněné dílny SENZA, požadujeme 
do dalšího stupně požadavky zapracovat a zeleň v tomto místě zachovat, 



- požadujeme navrhované víceúčelové hřiště umístit podél stávající cesty 
k dětskému hřišti (tj. posunout jižním směrem), a severně od navrhovaného hřiště 
vyčlenit pás zeleně pro výsadbu dřevin sloužící k odclonění hřiště a zahrad 
rodinných domů na ul. Tetín, 

- část zpevněných ploch je umístěna v bezprostřední blízkosti stávajících vzrostlých 
dřevin (např. R 02, R 06, R 20, R 21) a při realizaci podle předloženého návrhu by 
došlo k jejich poškození a porušení zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny, v platném znění. Požadujeme další stupně PD dopracovat tak, aby 
v blízkosti dřevin, ve vzdálenosti min. 2,5 m od paty kmene, byly vyloučeny výkopy 
a byla zajištěna ochrana dřevin v souladu s normou ČSN DIN 83 9061 – Technologie 
vegetačních úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch 
při stavebních pracích,  

- dřeviny, určené k přesazení, požadujeme přemístit na novou lokalitu v blízkosti jejich 
původního místa co nejdříve (po proběhnutí stavebního řízení), aby se minimalizovaly 
dopady zásahu (riziko poškození kořenového systému, pozastavení růstu, odumření). 
 

Podle vyhlášky č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb, musí projektová dokumentace 
uvádět v souhrnné technické zprávě vliv stavby na okolní pozemky a stavby, ochranu okolí 
stavby před negativními účinky provádění stavby a po jejím dokončení, resp. jejich 
minimalizaci. 

Proto požadujeme výše uvedená zjištění zapracovat do projektové dokumentace, včetně 
způsobů ochrany dřevin (opatření podle normy ČSN DIN 83 9061 – Technologie vegetačních 
úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích) 
a upravenou projektovou dokumentaci předložit k vyjádření.  

 

 

otisk razítka 

 

Ing. Martina Cetkovská v.r. 
vedoucí odboru životního prostředí 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na vědomí: 

- Magistrát města Prostějova, odbor správy a údržby majetku města, p. Říhová 
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